



喜迎党的二十大 同创全国文明城



全国政务服务“好差评”评估报告出炉

哈市政务服务指标进入“非常高”组别

本报讯(记者 张立馨)国务院办公厅电子政务办公室日前发布《省级政府和重点城市一体化政务服务能力(政务服务“好差评”)第三方评估报告》。评估结果显示,哈尔滨市再创佳绩,排名由“高”组别升至“非常高”组别,在2018年全国第十名,2019年、2020年蝉联全国第六名后,继续稳居“第一梯队”。

此次发布的评估报告显示,总体来看,极具中国特色的一体化政务服务平台体系正在加速形成。全国一体化政务服务能力作为政府数字化转型的基础性引领工程,在提升人民群众获得感、推进国家治理体系和治理能力现代化进程中发挥了重要作用,一体化政务服务能力的显著提升成为我国现阶段数字政府建设的典型特征。

此次评估工作中,16个省级政府的一体化政务服务能力总体指数为非常高(超过90分),占比50%。12个省级政府的一体化政务服务能力总体指数为高(90-80分之间),占比37.5%。北京、上海、江苏、浙江、广东、贵州等地区,近年来持续保持全国领先水平,发挥了很好的引领和示范作用。

在分项指数——服务成效度方面,评估重点从“效能线上可评”的角度,衡量政务服务平台的用户使用、网办效率、服务质量等方面的实施效果。重点城市服务成效度指数领先的前10名地区为:广州、武汉、哈尔滨、南京、杭州、青岛、深圳、厦门、宁波、合肥。

在分项指数——办理成熟度方面,评估重点从“服务一网通办”的角度,衡量政务服务一体化办理程度。重点城市办理成熟度指数领先的前10名地区为:广州、哈尔滨、成都、南京、杭州、青岛、深圳、宁波、郑州、昆明。

同时,广州、深圳、南京、杭州、哈尔滨、武汉等12个重点城市的一体化政务服务能力总体指数为非常高(超过90分),占比37.5%。重点城市层面,武汉、哈尔滨、成都、贵阳和昆明等5个地区由“高”组别升至“非常高”组别。

近年来,哈尔滨市以市级一体化政务服务平台“一网通办”为支撑,聚焦不断提升政务服务能力,以标准化、规范化、便利化为目标,进一步整合资源,优化流程,促进共享、强化协同,在实体大厅、网上平台、自助端、移动端同步实行“一网通办”。目前,全市已开通市、区、县(市)、街道(乡镇)和社区(村)的1.9万余项政务服务事项网上办理,市政务服务平台已注册企业用户11.3万、个人用户110余万。同时,上线“e冰城”政务App和微信小程序,开通疫情防控、生活缴费、“12345”投诉等专栏,让企业群众足不出户轻松实现“掌上办”。全市投放百余台自助终端,企业群众不用跑大厅便可实现“自助办”。

下一步,哈尔滨市将持续发力,推进高频政务服务事项下基层,实现便民事项“就近办”。同时,依托市“一窗”综合受理系统跨层级受理业务,审批结果免费邮寄,实现市级行政许可事项在区县(市)通办,进一步为企业和群众办事便利化,为建设“六个龙江”、打造“七大都市”提供重要保障。

一体化政务服务能力总体指数“非常高”的12个重点城市

广州 武汉 哈尔滨 成都 南京 杭州
青岛 深圳 宁波 合肥 贵阳 昆明

服务成效度指数前10名的重点城市

广州 武汉 哈尔滨 南京 杭州
青岛 深圳 厦门 宁波 合肥

办理成熟度指数前10名的重点城市

广州 哈尔滨 成都 南京 杭州
青岛 深圳 宁波 郑州 昆明

奋进新征程 建功新时代 冰城荣耀

纪念“9·18”事变 人民防空警报试鸣演练公告

经哈尔滨市人民政府批准,2022年9月18日9:00至9:10,在全市辖区内进行人民防空警报试鸣。警报信号发放顺序为:预先警报(鸣36秒、停24秒、持续180秒);空袭警报(鸣6秒、停6秒、持续180秒);解除警报(连续鸣180秒)。

届时,哈尔滨广播电台(837千赫)和哈尔滨电视台(新闻综合频道)同步播放人防警报信号,人防警报试鸣不影响正常工作和生活。

特此公告。

哈尔滨市人民防空办公室

许勤在推进科技创新体系建设专题办公会议上强调

坚持把振兴发展的基点放在创新上 加快推进高水平科技创新体系建设

胡昌升出席

本报讯(黑龙江日报记者 曹忠义 李国玉)9月13日下午,省委书记、省人大常委会主任许勤主持召开专题办公会议,研究推进科技创新体系建设。他强调,要深入贯彻习近平总书记对我省“坚持把振兴发展的基点放在创新上”等重要指示,全面落实省第十三次党代会精神,深入实施创新驱动发展战略,以科技赋能产业振兴,以创新引领高质量发展,加快建设创新龙江,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

胡昌升、王一新出席会议。会议研究了《黑龙江省推进科技创新体系建设方案(2022—2026年)》。

会议指出,当今世界正经历百年未有之大变局,科技创新是其中一个关键变量。各级领导干部要切实提高政治站位,站在坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入落实“四个面向”要求,坚持问题导向、需求导向、目标导向,围绕建设创新龙江、实现全面振兴全方位振兴,选准科技创新的突破口和发力点,持续发力、久久为功,使科技创新的“关键变量”成为振兴发展的“最大增量”,走出一条从科技强到企业强、产业强、经济强的创新发展之路。

会议强调,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。全省各地各部门各单位要以科教兴国计划为引领,扎实推动科技创新重点任务落实,加快构建集关键核心技术攻关、科学研究、成果转化、区域创新、开放创新、科技创新治理等于一体的科技创新体系。一要建设高水平的创新平台。优化整合科研力量和创新资源,加快培育全国重点实验室、国家工程研究中心、国家企业技术中心等创新平台,全面提升原创研究、技术攻关、企业孵化等功能,开辟跨越赶超的“新赛道”,跑出振兴发展的“加速度”。二要推动科技创新和成果转化。推进创新体系与“4567”现代产业体系有机融合,以高校、科研院所、企业为策源地实施科技成果转化专项行动,加强对俄及东北亚地区开放式创新合作和粤龙、深哈科技合作,高水平建设哈大齐国家自主创新示范区和佳木斯国家农业高新技术产业示范区,组建区域协同、产业关联、要素

互通的科技创新联盟,推进产学研用深度融合。三要打造优良创新生态。深化科技体制改革,落实支持创新政策,优化收益分配机制,激发创新创造活力,积极构建环大学大院大所创新创业生态圈,推进创新链与产业链、服务链、资金链的有效对接,形成创新要素良性互动、创业活力充分涌流、创造力竞相迸发的创新生态体系。四要加强组织领导。各级党委和政府要充分发挥重大创新的领导者、组织者作用,运用“四个体系”推进科技创新,压实领导责任,注重协同配合,强化政策保障,培植创新文化,着力营造支持鼓励科技创新的浓厚氛围,凝聚起推动科技创新的强大合力。

省直有关部门负责同志参加会议。

上市后备企业库已储备169家公司

哈市积极支持域内企业上市融资,并提供专门辅导、专项服务

后备企业摸底调研工作,帮助已入库的企业梳理上市程序、设计上市路径,组织专业中介机构提供专门辅导、专项服务。三是凝心聚力,发挥中介服务机构作用。上半年,市金融证券局与哈股交、哈尔滨股权投资协会、本地法人证券公司江海证券等服务中介结构积极开展业务对接合作,下半年,拟推动我市企业上市工作领导小组与上述结构签署战略合作框架协议。

为促进我市经济总体发展,支持我市上市公司、拟上市公司和新三板公司通过增发

股票、配股、发行公司债等多种方式扩大直接融资规模,针对上市公司、拟上市公司和新三板公司性质及行业带动性有的放矢发挥政府扶助功能,提高与本地经济联动性;支持国有控股上市公司通过多种形式的收购、兼并、重组,加大对主导产业的资产和资源整合力度,实现区域内、行业内优势资源的合力集聚。为有本地投资意向的国有控股上市公司开辟绿色通道,支持我市民营控股上市公司实施缓解企业短期流动性压力的融资行为,支持产业优势较为突出和发展潜

力较大的我市上市公司开展跨地区、跨所有制收购兼并同行业或相关企业,以资本为纽带延伸优势产业链条,带动产业集群发展,实现直接融资提速扩面。



本报讯(王宏宇 记者 周辰)记者从哈尔滨市金融证券局获悉,上半年我市已建立了储备数量为169家公司的后备企业库,下半年,将组织市企业上市挂牌专家服务队专家对32家“重点后备层”企业和47家“上市后备层”企业开展调研,帮助企业梳理上市程序、设计上市路径,组织专业中介机构提供专门辅导、专项服务。

按照“储备一批、培育一批、辅导一批、申报一批、上市一批”的工作思路,市金融证券局将扎实做好企业上市工作:一是完善支持政策,抓好措施落地。下半年要落实好《哈尔滨市加快推进企业上市若干措施》《哈尔滨市后备企业库管理办法(试行)》《哈尔滨市企业上市挂牌“绿色通道”工作规则》等“一项规范性文件、四项实施细则”推进企业上市政策,确保执行到位。二是夯实基础,做好哈尔滨市

本报讯(记者 尹明)13日下午,市人大常委会主任孙喆到平房区包联企业走访调研,了解企业生产经营情况,与企业负责人面对面交流,帮助解决遇到的困难和问题。市委常委、哈尔滨新区党工委副书记,平房区委书记、哈经开区党工委副书记闫红蕾陪同调研。

调研组先后来到哈尔滨滨滨大阀门制造有限公司和哈尔滨欣美包装容器有限公司,了解企业生产经营情况,并听取了平房区政府相关情况汇报。进厂房、看产品、问销路,每到一处,孙喆都认真了解企业生产经营、科技创新等情况。他勉励企业负责人增强信心、应变

真情服务纾困解难助力企业发展

孙喆走访调研平房区包联企业

克难,善于在危机中育新机,持续提升品牌影响力,以创新驱动推进企业高质量发展。

孙喆指出,各级领导干部包联企业是深入贯彻省委、市委部署要求,进一步落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要举措。平房区要坚定发展信心,抢抓发展机遇,用好用足国家和省、市扎实稳住经济一揽子政策措施,鼓

足干劲,推动区域经济高质量发展;要做到重点突出,提升工业投资、外资投入等指标,找准区域特点定位,按照工作计划有的放矢,统筹安排系统推进,延伸产业链条,壮大产业优势。

孙喆强调,要真情服务企业,积极协调解决企业生产经营中的瓶颈问题,坚决杜绝在服务企业过程中一家独大的现象发生。要加

强部门间合作,做到定期沟通、及时调度,帮助企业问题得到有效解决。要重点发展教育、医疗、商业、文化等服务功能,推进城区功能由单一生产区向产城融合发展区转变。市人大常委会将与平房区各有关部门一起,落实惠企纾困政策,用心用力用情助力企业更好发展,为哈尔滨市高质量发展贡献力量。

10年间,从一个一文不名的来哈创业者,成为师大夜市一知名小吃品牌老板——

“靠出小吃摊,我买了3套房”

本报记者 霍亮

10年间,从一个一文不名的来哈创业者,成为师大夜市一知名小吃品牌缔造者,杜冰雪的腰包越来越鼓。在此期间,他还带动更多人创业就业。时代的红利映射在杜冰雪身上,演绎着冰城地摊品牌的成长记。



杜冰雪靠着勤劳的双手成为一名成功的创业者。

A 一晚卖4000串,排队40分钟才能吃上

杜冰雪是宾县人,1998年,16岁的他一个人来到哈尔滨打拼,在街头卖过糖葫芦、卖过苞米。20多岁时,他在哈尔滨师范大学旁边的文兴街开了一个小摊卖章鱼小丸子。那时,那条街上只有为数不多的小吃摊,顾客基本上都是哈师大的在校生。“那时生意好的时候,一天晚上就能赚二三百元。”杜冰雪回忆。

靠着这个不起眼的小摊,杜冰雪得以在哈尔滨城区站稳脚跟。连他自己都没意识到,他的小生意在2013年后会越来越火。

当时,文兴街的小吃摊渐渐形成了规模,师大夜市开始慢慢有了名气,且夜市无论从管理水准还是环境卫生等层面都有了质的提升。出摊多年的杜冰雪意识到这是一个“做大”的机会。再

三思量后,他在夜市又承租两个摊位。摊位多了,经营项目也随之扩展。

“我以前做素菜小吃,这回来个荤素搭配,就选了做蒜香羊排和烤大腰子。”杜冰雪说,当时师大夜市的人越来越多,他的生意也越来越好。最火的时候,一个摊位上的羊排和腰子一晚上能卖4000多串,顾客一般排队40分钟才能吃上。

B 品牌意识觉醒,小地摊注册了商标

虽然只是一个小吃摊,但杜冰雪很有品牌意识,他为自己注册了商标“师大牛一斗”。后来,在杜冰雪出摊时有人提出加盟他的品牌,于是小地摊就这样开启了连锁经营模式。加盟商支付加盟费后不仅可以使

用“牛一斗”商标,同时还可以获得杜冰雪提供的烧烤料包,保证烤出来的羊排和腰子口味与杜冰雪的一致。后来,从海南到北京,全国各地加盟者纷至沓来,他们大多数都是小吃摊主,也有实体店。杜冰雪告诉记者,从2013年至

今的近10年时间里,前前后后有接近100人加盟了他的品牌。小吃摊市场淘汰率相对频繁,经过大浪淘沙,一些加盟摊位没能坚持经营下来,但“牛一斗”却成长为师大夜市乃至哈市的一个名小吃品牌。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代·我们的新时代

编者按

人民幸福,大国之重。党的十八大以来,哈尔滨市深入贯彻落实习近平总书记对东北地区和黑龙江省重要讲话重要批示指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,持续夯实民生基础,推动改革发展成果更多、更公平惠及全体人民。

本报今起推出“奋进新征程 建功新时代·我们的新时代”专栏,让生活在新时代、奋斗在新时代的普通人讲述10年来的生活变迁。通过他们的切身感受、成长历程,展现我们的新时代美好生活,奏响我们的新时代华美乐章,进一步激励全市上下逐梦新征程、奋进向未来,凝聚起推动全面振兴全方位振兴取得新突破的强大合力。